Отчет о деятельности 

отделения реабилитации несовершеннолетних 

с ограниченными физическими и умственными возможностями 

ГОАУСОН «Апатитский КЦСОН»

за  1 квартал 2014 года

В 1 квартале 2014 года в отделении проходили курс реабилитации 11 детей-инвалидов, что что на 2 человека меньше, чем в аналогичный период 2013 года.  Показатель посещаемости составил 6,64. Показатель наполняемости составляет 7,79, что соответствует 97% плана в рамках госзадания. Выполнение в не полном объеме планового показателя, связано с тем, что у одного ребенка (Наумова Виктория) были выявлены медицинские противопоказания к посещению отделения и она была досрочно отчислена, а поиск нового ребенка на освободившееся место и сбор документов родителями заняли 8 дней и один ребенок (Гурин Борис) приступил к посещению отделения на 11 дней позже планируемого срока, т.к. находился на обследовании в г.Мурманске. Разница в показателях наполняемости и посещаемости связана с пропусками по болезни:  пропущено детьми 62 человеко/дня.

Анализ заполняемости отделения (в человеко/днях):

Месяц
Наполняемость
Посещаемость

январь
128
112

февраль
149
103

март
144
144

Итого:
421
359

ср. за квартал

(54 раб. дня)
7,79
6,64

Количество взрослых, обратившихся лично в отделение, составило 20 человек, количество обратившихся по телефону — 61 человек. Основная причина обращений взрослых в отделение связана с оформлением документов для приема детей на курс реабилитации и получением консультативной помощи по различным вопросам. 

Число семей, состоящих на патронаже — 15.

Среди обслуженных детей, по-прежнему, преобладают дети младшей возрастной группы от 3 до 7 лет -- 4, от 7 до 10 лет — 4, от 10 до 14 лет — 2, от 14 до 18 лет — 1. В структуре категорий семей, дети из которых посещали отделение, можно выделить следующие: многодетные — 2, неполные — 3, малоимущие — 1, неблагополучные — 2.

У всех детей, посещавших отделение, диагностирована умственная отсталость различной степени тяжести и сопутствующие соматические заболевания; у большинства  -- в значительной степени отсутствует способность к самообслуживанию, у половины — к передвижению; у одного – полная слепота. В основном у детей присутствуют такие заболевания как: аутизм, гидроцефалия, микроцефалия, органическое поражение центральной нервной системы, органическое поражение головного мозга, гипердинамия с дефицитом внимания,  детский церебральный паралич, нарушения речи, отслоение сетчатки глаз, нарушение зрения, нарушения опорно-двигательного аппарата.

В очереди для приема в отделение на 31.03.2014 состоит 3 человека  (в 1 квартале 2012 году — 4) — все они записаны на летний период . Уменьшение количества детей, состоящих в очереди, происходит в связи с введением Административного регламента предоставления государственной услуги, по которому усложнилась процедура постановки на очередь, и уменьшением продолжительности курсов реабилитации.

Количество оказанных услуг в целом, по сравнению с 1 кварталом 2013 года, значительно уменьшилось — 4346 (в 1 квартале 2013 года -- 7398). Социально-медицинских услуг оказано 912 (в 1 квартале 2013 года — 1286), что связано с выведением из штатного расписания врача-педиатра и врача-невролога. Социально-правовых услуг оказано незначительно больше — 81 (в 1 квартале 2013 года — 72). Социально-бытовых услуг оказано 359 (в 1 квартале 2013 года — 417), уменьшение связано с большим количеством пропусков по болезни. Социально-психологических услуг оказано 231 (в 1 квартале 2013 года — 660). Значительное уменьшение количества услуг связано с тем, что в марте 2014 года педагог-психолог находился в очередном отпуске, а в целом, его интенсивность работы ниже, т.к. данную должность занимает специалист, принятый на период  отпуска по уходу за ребенком основного работника. Социально-педагогических услуг оказано 2763 (в 1 квартале 2013 года — 4963), что связано с тем, что логопед в феврале 2014 года находился в очередном отпуске, в марте 2014 года — в отпуске по беременности родам и его ставка не разрабатывалась, кроме этого один воспитатель с 12.02.2014 по 21.03.2014 отсутствовал по листу нетрудоспособности и его ставка разрабатывалась только на 50%.

Дети, посещавшие отделение обеспечивались 5-разовым питанием. 

Сотрудниками отделения реабилитации постоянно проводится работа по осуществлению персонального ухода, обучению технике и методическим приемам самообслуживания, пользованию техническими средствами реабилитации (при их наличии и необходимости), социально-бытовой адаптации, развитию навыков социального общения и взаимодействия, развитию познавательной деятельности, ознакомлению с окружающим миром, формированию и развитию основных психологических процессов (внимание, память, мышление, воображение, речь), воспитанию культурно-гигиенических навыков, обучению персональной сохранности и социальной независимости. 

Специалисты отделения в пределах своей компетенции регулярно проводили индивидуальные  консультации для родителей. Проведены следующие занятия «Школы для родителей»: 

Дата
Тема
Ответственные

30.01.2014
Открытое интегрированное занятие для родителей с использованием метода сказкотерапии по мотивам русской народной сказки «Зимовье зверей»
Логопед Т.А.Чернышева,

воспитатель А.С.Калюк

25.02.2014
Беседа «Методы релаксации»
Педагог-психолог Е.В.Малышева

Проведена встреча с родителями детей-инвалидов со сложной структурой нарушений здоровья и развития с целью выявления потребности в услугах отделения, в которой приняли участие директор, заведующая и специалист по социальной работе.

Социально-медицинскую реабилитацию в отделении осуществляли: инструктор ЛФК 1 категории (0,5 ст.), медицинские сестры (2 ст.), медицинская сестра по массажу. Проводилась витаминизация поливитаминами, профилактика острых респираторных и вирусных инфекций, а также профилактика обострений хронических заболеваний, медикаментозная терапия (таблетки, микстуры), систематическое наблюдение за состоянием здоровья обслуживаемых. Со всеми детьми проводились индивидуальные занятия лечебной физкультурой. Курсы массажа выполнялись по назначению врачей поликлиники. Медицинские сестры регулярно проводили с детьми беседы по правилам личной гигиены, оформили стенды по профилактике гриппа. На все виды медицинской деятельности имеется лицензия. 

Социально-педагогическую реабилитацию, включая социально-бытовую и социально-средовую адаптацию,  осуществляли следующие специалисты: воспитатели (2 ст.) и логопед (1 ст.).

Дети посещали следующие культурно-развлекательные, познавательные и массовые мероприятия: 

Дата проведения
Наименование мероприятия
Состав участников
Место проведения

14.01.2014
Спектакль «Рождественская сказка»
7 детей-инвалидов
Центр юных техников  МБОУ ДОД «Дом детс-кого творчества им. ак. А.Е. Ферсмана»

17.01.2014
Иппотерапия
6 детей-инвалидов
Клуб «Фортуна»

21.01.2014
Обзорная экскурсия по городу
7 детей-инвалидов
Город

04.02.2014
Иппотерапия
4 детей-инвалидов
Конно-спортивный клуб «Фортуна»

06.02.2014
Библиотерапия: игровое занятие «У февраля два друга — метель и вьюга»
3 детей-инвалидов
Филиал №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»

12.02.2014
Посещение выставки «Каменный цветок»
5 детей-инвалидов
МАУ «Апатитский го-родской дворец куль-туры имени Егорова В.К.»

06.03.2014
Библиотерапия: игровое занятие из цикла «Времена года» «И в марте мороз на нос садится»
5 детей-инвалидов
Филиал №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»

07.03.2014
Экскурсия в «Живой уголок»
5 детей-инвалидов
МБОУ ДОД «Дом детс-кого творчества имени академика А.Е.Ферс-мана»

11.03.2014
Спектакль «Белоснежка и семь гномов» (выступление творческого коллектива МБОУ СОШ №4  «Ура и К» 
6 детей-инвалидов
ОННСР

13.03.2014
Библиотерапия: познавательно-игровое занятие «Животный мир Азии» 
8 детей-инвалидов
Филиал №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»

18.03.2014
Экскурсия в Экскурсионно-туристи-ческий центр «Снежная деревня»
6 детей-инвалидов,

4 родителей
г.Кировск

20.03.2014
Библиотерапия: познавательно-игровое занятие из цикла «Что такое? Кто такой?» «Что может черепах» 
7 детей-инвалидов
Филиал №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»

20.03.2014
Иппотерапия
7 детей-инвалидов, 3 родителей
Клуб «Эль-Джун»

Кроме этого для детей были проведены следующие культурно-массовые мероприятия в отделении:

Дата проведения
Наименование мероприятия
Состав участников

09.01.2014
Посещение отделения представителями Церкви Новомучеников и Исповедников Российских
6 детей-инвалидов

13.01.2014
Сказкотерапия: кукольный спектакль «Доброта».  Выступление клуба молодых инвалидов «Теремок» при детско-юношеской библиотеке МБУ «ЦБС г.Апатиты»
5 детей-инвалидов

23.01.14
Библиотерапия: кукольный спектакль по мотивам произ-ведений русских писателей «Кто как зимует» (проводят сотрудники филиала №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»)
7 детей-инвалидов

13.02.2014
Библиотерапия: театр миниатюр «Заинька простудил-ся» (проводят сотрудники филиала №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»)
5 детей-инвалидов

20.02.2014
Библиотерапия: познавательно-игровое занятие «Живот-ный мир Австралии» (проводят сотрудники филиала №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»)
6 детей-инвалидов

21.02.2014
Игровое занятие «Веселые старты»
3 детей-инвалидов

21.02.2014
Тематическая беседа, посвященная Дню защитников Отечества и изготовление поздравительных открыток для отцов
3 детей-инвалидов

27.02.2014
Библиотерапия: познавательно-игровое занятие «Где живут воробьи» (проводят сотрудники филиала №2 МБУК «ЦБС г.Апатиты»)
5 детей-инвалидов

06.03.2014
Утренник, посвященный Международному женскому дню
7 детей-инвалидов

21.03.2014
Концерт учащихся МБОУ ДОД «Детская школа искусств г.Апатиты»
7 детей-инвалидов

27.03.2014
Библиотерапия: старая сказка на новый лад «Маша и Медведь» (к Неделе культуры) 
8 детей-инвалидов

Дети приняли участие в открытом городском конкурсе детского рисунка «Рождественская сказка» (МБОУ ДОД «Детская художественная школа г.Апатиты»), изготовили поздравительные открытки к Дню защитников Отечества и Международному женскому дню для граждан пожилого возраста, обслуживаемых на дому. 

В 1 квартале 2014 года продолжалась работа по реализации программы дополнительного образования с коррекционными элементами «Экотерапия для детей в возрасте 6-7 лет с речевыми нарушениями», которая состоит из двух блоков: анималотерапия и гарденотерапия. 

Дети регулярно во время прогулок по прилегающей территории  наблюдали за сезонными изменениями в живой и неживой природе. Проводились беседы по противопожарной безопасности и тренировки по эвакуации из помещений отделения на случай пожара. Один раз в неделю  в отделении реабилитации проводили занятия изотерапией педагоги МБОУ ДОД «Детская художественная школа».  Применяется методика Лили Нильсен «Активное обучение», Блисс-метод (средство коммуникации  не говорящих детей). Реализуются следующие реабилитационные методики: игровая терапия, библиотерапия, сказкотерапия, изотерапия, музыкальная терапия, театротерапия, иппотерапия, экотерапия (с блоками гарденотерапия и анималотерапия).

Дети, посещающие отделение реабилитации, получают дошкольное и школьное воспитание и обучение в учреждениях образования в различной форме, в том числе и на дому. В отделении в имеется кабинет для индивидуальных занятий учителей с детьми. В 1 квартале 2014 года учителя приходили заниматься с четырьмя детьми.

Педагог-психолог проводила индивидуальные и групповые занятия с детьми, осуществляла консультирование родителей и специалистов отделения по особенностям работы с отдельными детьми. 

Регулярно проводились заседания психолого-медико-педагогического консилиума отделения с целью приема в отделение, разработки и корректировки индивидуальных программ на курс реабилитации для детей, принятых в отделение, выработки  рекомендаций для родителей детей, окончивших курс реабилитации. Всего проведено 8 заседаний консилиума.

Сотрудники отделения принимали участие в мероприятиях по обмену опытом и повышению квалификации. 

Дата проведения
Наименование мероприятия
Состав участников
Место проведения
Примечание

27.03.2014
Областной семинар «Совре-менные подходы по оказа-нию помощи семьям с деть-ми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»
Заведующая, специалист по социаль-ной работе, воспитатель
ГОБУСОН «Мур-манский ЦСПСиД»


Медицинская сестра за счет личных средств прошла обучение в ГАПОУ МО «Кольский медицинский колледж» по специальности «Медицинский массаж».

Кадрами по состоянию на 31.03.2013 отделение укомплектовано полностью. 

В своей работе отделение взаимодействовало с МБУК «Централизованная библиотечная система г.Апатиты», МБОУ ДОД «Детская художественная школа», МБОУ ДОД «Детская школа искусств», структурным подразделением для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7 г.Апатиты», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №14 г.Апатиты», МКУ «Управление образования Администрации города Апатиты», ГУ «Управление Пенсионного Фонда в г.Апатиты Мурманской области», Церковью Новомучеников и Исповедников Российских, центром юных техников  и кружком юных натуралистов МБОУ ДОД «Дом детского творчества им. ак. А.Е.Ферсмана», ГОАУСОН «Кировский КЦСОН», МАУ «Апатитский городской дворец культуры им. Егорова В.К.», филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Мурманской области в городах Кировск, Апатиты и Ковдорском районе», детским отделением поликлиники ФГБУЗ Больница КНЦ РАН, ГОБУЗ «Кировско-Апатитская ЦГБ», клубом «Эль-Джун», клубом «Фортуна», Экскурсионно-туристическим центром «Снежная деревня». 

В отчетный период мягким инвентарем, хозяйственными и канцелярскими товарами, медикаментами отделение было обеспечено полностью согласно норм. 

Основным недостатком, отрицательно сказывающемся на деятельности отделения в настоящее время является усложнение процедуры приема в отделение в связи с принятием Административного регламента оказания государственной услуги. 

Предложения по совершенствованию деятельности отделения:

- внедрение услуги домашнего сопровождения детей-инвалидов;

- приобретение автомобиля, оборудованного подъемником для перевозки детей-инвалидов;

- оформление подписки на научно-методические периодические издания;

- выделение финансовых средств на проведение регулярных занятий иппотерапией;

- косметический ремонт помещений, не отремонтированных в 2012 году;

- оборудование отдельного кабинета для массажа;

- выделение средств для финансирования  участия сотрудников отделения в мероприятиях по обмену опытом, проводимых в других регионах и за рубежом;

- совершенствование нормативно-правовой базы, в части касающейся оплаты труда и гарантий, компенсаций и льгот для работников учреждений социального обслуживания;

- совершенствование Административного регламента оказания государственной услуги.

Заведующая отделения реабилитации                                                               Т.И.Голубева

02.04.2014

